

Erasmus Prágában

Mindenkinek csak ajánlani tudom Prága városát, és a CVUT-t, mert valóban sok érdekes programot kínálnak, s így az ott eltöltött félét követően tudással és élményekkel egyaránt gazdagodva térhettek vissza.

Utazás:

A magam részéről a buszközlekedést választottam, elsősorban olcsósága miatt, hiszen akár az OrangeWays, az Eurolines, vagy a Student Agency-t választjátok, 5500-6000 Ft-tól már el is juthattok Prágába. Bár az OrangeWays-nek a legrövidebb a menetideje, a Student Agency-t is csak ajánlani tudom, mert nemzetközi diákra 15% kedvezményt adnak így még olcsóbb az utazás. A CVUT-n működik az úgynevezett Buddy program, miszerint már augusztus elején az ottani Erasmus-os adatbázisból mindenképpen kiválaszt téged valaki, és felveszi veled a jelentkezéskor megadott e-mail címeden a kapcsolatot. Ő lesz a te Buddy-d aki megérkezéskor a pályaudvaron vár, és elkalauzol a kollégiumba, megmutatja az egyetemet és a tömegközlekedéssel és egyéb lehetőségekről, kötelezettségekről tájékoztatást ad.

Szállás:

A szállás miatt sem kell aggódnod, mert az egyetem biztosít férőhelyet valamelyik kollégiumában. Több kollégiuma is van a sulinak, jó eséllyel a legnagyobbba, a Strahov-ba fogsz kerülni, amely mintegy 5500 főnek ad otthont.



A háttérben egy kb 200.000 fős stadion látható, melyet a rendszerváltás óta nem használnak, de építettek a belsejébe egy másikat, illetve még uszodát, sportpályákat így azért van benne élet. Visszatérve a kollégiumra, 12 kb 6 szinten blokkja van, melyből 5 db a lakószint. Állapotuk blokkonként eltérő. Pl a 8. blokk kívül belül fel van újítva, még a 9. - ahol én voltam - azért jóval lelakottabb, de ha nem hotelre vágysz, bőven megfelelő. A fizetendő szállásdíj is ezáltal blokkonként eltérő. Az én épületemben ez kb 30.000 Ft volt egy hónapra. Persze ehhez még hozzájön az internet használati díj, mely kb 10.000 Ft egy félévre. A leghúzóssabb a félévkezdés, mert akkor kéthavi lakhatást illetve még kéthavi lakhatásnak megfelelő kauciót kell letenni, amely még 5000 korona -> kb 60.000 Ft. Tehát arra kell számolni, hogy a megérkezés után, pár napon belül mintegy 12-13.000 koronára lesz szükséged. A kaució miatt nem kell aggódni, mert távozáskor - azaz január végén, vagy február elején - visszakapod. Ugyanakkor számolni kell azzal, hogy amennyiben félbehagyod a kint tartózkodást, akkor elvesz mind a kaució, mind az előre befizetett 2 havi kolidíj. Van még az úgynevezett díj az elhasznált elektromos áram után, melyet majd a kaucióból vonnak le, de ez sem több 1000 koronánál a teljes félévet tekintve. Ha teheted Raiffeisen banknál nyiss deviza számlát, mert az itthon is és ott is van ->ezzel olcsóbbá teszed a pénzfelvételt.

Ha netán másik kollégiumba szeretnél átköltözni, akkor erre október vége felé van lehetőség, de ezt mielőbb jelenteni kell a tanulmányi osztályon. Viszont így arra kell számítani, hogy a havi szállásdíj akár 4-5000 koronáig is emelkedhet.

Kétágyas szobák vannak, mosásra, szárításra minden blokkban van lehetőség, persze a legjobb, ha veszel magadnak az ottani Ikeában egy szárító állványt, - kb 150 korona - és akkor tudod őket a szobádban szárítani. Van egy erre a célra fenntartott szoba, de az eléggé leterhelt, számítva azt, hogy majd 500 ember lakik egy blokkban. 2 ipari mosógép van, ami tulajdonképpen elég is, hiszen a cseh diákok hétfévente hazajárnak, így ők nem használják ezt a szolgáltatást. Mosás: 20 korona/óra. A szobákban általában van hűtő - vagy ha nem, akkor a már rutinos cseh diákok tudnak segíteni, hogy honnan szerezz. Természetesen az állapotukat tekintve nem kell tőlük sokat várni, ez nem a Hilton ☺ Azon sem kell meglepődni, ha kilátsz a becsukott ablakszárny és a keret között, illetve néha a bezárt ablakon keresztül - a rés miatt - akkora huzat van, hogy a szobaajtót alig lehet becsukni. De ettől sem kell félni, mert a fűtés elég jó, így fázni nem fáztunk, és a szoba állandó szellőzése is meg volt oldva. A mosdó és a fürdőszoba részek a legtöbb helyen fel vannak újítva, valamint szintenként 2 kicsi konyha is elérhető - természetesen edények és evőeszközök nélkül, mindenki a saját dolgait használja. Úgy fogalmaznék, hogy a

kezdeti sokkhatáson túlesve hangulatosnak nevezhető és otthonos is.



Látogatókat is fogadhattunk – persze nem kaptak külön szobát, be kellett érniük egy hálósák nyújtotta lehetőséggel, de azt hiszem, ez nem lehet gond.

Közlegedés:

Az én kollégiumom egy hegynek a tetején volt, melynek az egyik oldala erdős rész, így tulajdonképpen be lehet sétálni a belvárosba cirka 15-20 perc alatt.



Ősszel csodaszép, ahogy megsárgult levelek beborítják az erdőt és nagyon jókat lehet éjjel-nappal sétálni itt. Ki van világítva az egész, mi is több alkalommal késő éjszaka a

buszra várás helyett az erdőn keresztül sétáltunk vissza a belváros közepéből a kollégiumba. Egyébként a buszközlekedés nagyon jó, korszerű és tiszta járatok közlekednek, a budapesti gyakorlattal ellentétben a menetidőt igenis el lehet hinni. Ami a tömegközlekedést illeti, megérkezéskor célszerű egy napijegyet venni ami 110 korona, ezt az érvényesítéstől kezdve 24 órán át használható - mint a budapesti megfelelője - az első iskolai napon a diákigazolvánnyal együtt kapsz egy másik igazolványt, ami szintén egy műanyag kártya, viszont ez bérletként funkcionál, vagyis hó elején feltöltöd egy hónapnyi pénzzel - ami 26 év alatt kb 250 korona - e fölött 550 CZK. Bliccelni nem éri meg, mert az helyből 800 korona, és ezt komolyan veszik. A járatok sűrűn jönnek, az éjszakai közlekedés is megoldott.

Iskola:

A félév az úgynevezett orientációs héttel kezdődik, ahol mindent el fognak magyarázni. Elsőként egy ottani diákigazolványt kell csináltatni - amit persze az egyetem berkein belül 1-2 óra sorban állás után meg is kapsz. Itt két változat között választhatsz: sima diák, vagy „special” diák. A második tulajdonképpen egy nemzetközi diákigazolványt takar, amire a legtöbb helyen kedvezményt kapsz - pl pizza, mozi, könyv... stb.

A kurzusokat szeptember végéig még megváltoztathatod - ami persze sok sorban állással oldható meg - így fontos, hogy amikor az internetes adatbázisban mielőbb felvedd, még itthon, a regisztrációt követően. a tanárok segítőkészek, és szakmailag is elég jók. Ha előre egyezteted, akkor vehetsz fel project munkát is - itt az előre azt jelenti, hogy inkább még augusztusban. A laborok jól felszereltek. A hivatalos vizsgaidőszak január 2-án kezdődött és február 12-ig tartott a mi félévünkben, a lényeg az, hogy belenyúlik jócskán a februárba. A kollégiumi szálláshely viszont csak február 1-ig volt foglalva. Persze plusz pénzért - nem kell komoly összegekre gondolni - maradhatsz tovább is, max átköltöztetnek egy másik szobába. A tanárok hajlanak az elővizsgákra - én pl az összeset letettem még az ünnepek előtt, így januárban már csak a megmaradt project munkát kellett befejeznem. Íme egy kép a könyvtárról:



Elég jó hely, ha a koliban nem tudnál, akkor itt tanulhatsz – természetesen valamennyi kollégiumi blokkban van tanulószoba, illetve vezeték nélküli internetkapcsolat, így minden biztosított.

Étkezés:

Erre elég sok lehetőség van, még hozzá értelmes árakon. Az egyetemnek 3 menzája is van, kettő a kampuszban, a másik a Strahov kollégiumnál – a nagyobb kollégiumoknak van még saját menzája. Szóval, a diákigazolvány, amit kapsz, arra kell pénzt rátenni és azzal tudsz majd fizetni az egyetem éttermeiben. Az egyetem egyes folyosóira – pl ahol a laborok vannak – is ezzel a kártyával lehet bejutni, illetve az iskola számítógépes adatbázisában is ezzel indítod a gépeket. A menzákon a diák státuszra való tekintettel kb 2/3 áron ehetsz, így egy menü, amiben leves és főétel foglaltatik, a tiéd lehet már 65 koráért – ami kb 790 Ft. Egytálételeket már 5-600 forintnak megfelelő valutáért is vehetsz – bár azokkal nem biztos, hogy jól laksz. Ha a Strahov-ba kerülsz – már pedig ez a veszély fenn áll ☺ - akkor az ottani menzán nem csak ebédet, hanem reggelit és vacsorát is vehetsz. A vacsora az ebédhez hasonló melegételt jelenti, reggelire főtt virsli, vagy felvágott + zsemle, esetleg valami péksütemény esélyes. A főtt ételek egyébként egész ízletesek és általában 6-8 különböző fogás közül lehet választani.

Erősen ajánlott nem a „Basic” diákigazolvány, hanem a „Special” verzió kiváltása, mely ugyan a másikkal ellentétben pénzbe kerül – kb 250 korona – de sok kedvezményt vehetsz igénybe vele. Ajánlom az <http://www.isic.org> weboldalt, Prágát

kiválasztva tájékozódhatsz, hogy hol milyen kedvezmények vannak. Pl. ajánlom a pizza Palermo-t, ahol nemzetközi diákkal 2 pizzát kapsz egy áráért.

A sör... hát az túlzás nélkül olcsóbb, mint az ásványvíz... a Tesco és a Billa nem messze van az egyetemtől, így ott olcsóbban tudsz vásárolni.

Prága többe között még azért is jó hely, mert a kapott Erasmus-os ösztöndíjhoz nem kell túl sokat hozzá tenni, így pl ha kapsz érdemi tanulmányi ösztöndíjat, és / vagy szocotámot, akkor az alapköltségek már fedezve vannak.

Sok mindent lehetne még írni, de az összes információt jó előre úgyis megkapod majd e-mailben, a többi meg amúgy is olyan, amit nem lehet leírni, hanem látni kell.

Szóval válaszd Prágát, és alkoss véleményt te magad!